

Рецензия

на комплексную программу «Дружный дом» летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием на базе ГОУ РК «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 7» г. Воркуты

(разработчики программы О.В. Кожадей, зам. директора, Т.Г. Сас, зам. директора, Н.С. Мельникова, учитель, Е.П. Григорьева, воспитатель, Ю.А. Куктаузен, воспитатель, Е.А. Насонова, медицинская сестра)

Рецензируемая программа «Дружный дом» является профильной, модифицированной. Разработана в соответствии с требованиями к нормативно-правовому, организационно-методическому сопровождению летнего отдыха детей на базе образовательной организации. По продолжительности программа является краткосрочной, рассчитана на воспитанников в возрасте 7-17 лет с ограниченными возможностями здоровья.

Актуальность программы обусловлена Указом Президента Российской Федерации от 22.10.2023 года «О проведении в РФ Года семьи», а также необходимостью оказания дополнительной коррекционно - развивающей помощи в формировании семейных ценностей у обучающихся. Программа по содержанию является комплексной. Педагогическая идея программы заключается в изучении и осмыслении семейных ценностей через систему мероприятий заполнения Кодекса правил «Дружного дома». Программа предполагает организацию большого числа разноплановых мероприятий, направленных на социализацию и развитие воспитанников в условиях взаимодействия с широким кругом социальных партнеров.

Представленные в план-сетке мероприятия подтверждают реализацию принципов организации и проведения летнего отдыха детей: многообразия видов и содержания деятельности, свободы творчества, социальной активности, взаимосвязи педагогического управления и самоуправления.

Содержательный раздел программы представлен комплексом программ, направленных на достижение цели. Это программы модулей по социально-гуманитарному, гражданско-патриотическому, спортивно-оздоровительному направлениям. Программы модулей имеют четкую структуру, отражают цель, задачи, планируемые результаты, информацию о сетевых партнерах. Программа воспитания реализуется на основе антропологического, культурно-исторического и системно-деятельностного подходов. Виды, формы и содержание деятельности согласованы с программами модулей. Третьим компонентом содержательного раздела являются коррекционно-развивающие программы, направленные на удовлетворение индивидуальных образовательных потребностей воспитанников.

Предлагаемые формы деятельности, тематика мероприятий соответствуют концепции и педагогической идее программы. Программой предполагается преимущественное применение активных и деятельностных методов и форм обучения и воспитания.

Этапы подготовки программы изложены в организационном разделе программы и соответствуют требованиям. Представленный перечень кадровых, материально-технических ресурсов, сетевых партнеров соответствует направленности программы и достижения её цели.

Приложения отражают технологию проведения занятий в соответствии с целью программы.

Рецензируемая программа «Дружный дом» рекомендуется для организации летнего отдыха воспитанников на базе ГОУ РК «С(к)ШИ № 7» г. Воркуты.

Рецензент:
заведующий кафедрой
естественнонаучного образования
ГОУДПО «КРИПО»



И.Д. Новикова

